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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Bakalářská práce Michala Potůčka zkoumá filosofické předpoklady fiktivního světa Arda v Tolkienově díle. Konkrétně se soustředí na etické a mravní otázky a na motivy dobra a zla. Za tímto účelem autor zpracovává tři různé koncepty či doktríny – manichejství, Augustinovo pojetí svobodné vůle a Aristotelovu etiku. Po odborné filosofické stránce, mohu-li posoudit, argumentace splňuje veškeré nároky na takovýto typ práce kladené, jednotlivé koncepty jsou vysvětleny dostatečně jasně a srozumitelně, autorovi se navíc daří udržet zdravou míru „filosofičnosti“, takže práce působí vyváženě. Snad jen úvodní teoretická kapitola, v níž autor podává přehled o Tolkienově díle, může působit poněkud nadbytečně, na druhé straně je ale třeba ocenit, že se zde autor „vypořádává“ s jinými interpretacemi zkoumaného Tolkienova díla. Je ovšem otázka, zdali interpretace, které se rozcházejí s autorovým přesvědčením, musí být rovnou „chybné“, jak uvádí na str. 16.
	Samotný rozbor je dle mého soudu zdařilý; autor práce v něm prokazuje jak schopnost vlastní interpretace textu, tak i znalost celého Tolkienova díla. Ocenit je třeba zejména provázanost teoretické a praktické části, což činí text čtivějším a literárnějším. Ústřední teze, k níž autor dochází na str. 36, tj. že postava Toma dokáže odolat zhoubné síle prstenu proto, že jej nestravuje „inordinate desire“, je přesvědčivá a dostatečně odůvodněná. V této souvislosti si ovšem kladu otázku, kde hledat rozdíl mezi „obyčejnou“ touhou (desire) a tou „přehnanou, nadměrnou“ (inordinate). Kde leží ona hranice, která určuje, že postavu ovládá touha nad míru?
	Po stránce formální, bibliografické, editorské i jazykové práce dosahuje výborně úrovně, jazykové či typografické prohřešky se objevují v minimální míře. Práci talentovaného autora tak k obhajobě jednoznačně doporučuji a hodnotím velmi kladně (A).

Otázky a podněty k diskusi:
1) Řeší někde Tolkien, jakou cestou nejlépe utvářet „ctnostný“ charakter?
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